

Věstník farnosti u kostelů
sv. Mikuláše a sv. Václava
29. leden Léta Páně 2012

S V A T O

V Á C L A V S K Á

V I N I C E 2

ÚNOR

SLÁVA

Nacházíme se v malé mezidobní bublince - mezi Vánoce a postní dobou. Po svátcích narození našeho Pána, kdy jsme se radovali, mnozí si užívali volna a rodinných návštěv, působí tato bublinka trošku smutně: jak venku, tak pomalu i z našich domovů zmizela vánoční světýlka, v kostele už nejsou stromečky ani betlémy. Zbyla nám jen ponurá šedá zima. Avšak do oné trdomyslné nálady, která se na nás v tomto ročním období valí, září světlo, které máme v srdci, a tím světlem je náš Pán. Nezapomínejme na něj, až se o nás bude pokoušet splín, a radujme se. Hýčkejme si naše světýl-



ko. Je to veliký dar. Ve čtvrtek 2. února budeme slavit svátek Uvedení Páně do chrámu. Radujme se se Simeonem, protože naše oči vidí spásu, kterou Pán připravil přede všemi národy - světlo, jež je zjevením pohanům (srov. Lk 2, 30-32). Až se v kostele budeme připojovat ke všem zástupům a volat: „Sláva na výsostech Bohu!“, přeji nám všem, aby se nám otevřela srdce a abychom pocítili skutečnou radost, že Bůh přišel na zem mezi nás, že nás zachránil. A tak žádná tma, ani tma venku ani tma v nás, není dost velká (srov. Ž 139). Jeho světlo svítí bez ustání. *AL*

O H L É D N U T Í *za minulým měsícem nebo i dál*

Skončil třetí ročník kurzů Alfa

Na podzim minulého roku proběhl v naší farnosti už třetí ročník kurzů Alfa. Vedoucí celého kurzu a hlavní moderátorkou byla Simona Kocourková. Díky ní, jejím schopnostem a vřelému vztahu k této práci, a ovšem také díky jejím pomocníkům, splnil, myslím, kurz svůj cíl. Byl organizačně výborně zajištěn. Je nutné jim všem poděkovat za velkou práci, kterou tomu museli věnovat. Neumíte si představit, kolik emailů, telefonátů a tištěných zpráv nám, hostitelskému týmu, věnovali. Velkou pomocnicí byla Marta Peroutková. Na práci všech členů týmu byla vidět zkušenost z minulých kurzů. Ženy, které vařily večeře, připravovaly jídla, která si v ničem nezařadila s jídlý z předních restaurací. Vedoucí skupin i jejich pomocníci vedli skupiny zkušeně – bylo to vidět na diskusních příspěvcích hostů, kteří se všichni debat zúčastnili a navázali spolu navzájem přátelské vztahy – někteří požádali o možnost dalšího setkávání s některým členem hostitelského týmu. Náš kytarista Olda hrál zase o něco lépe než minule. Modlitby vedl zkušený vedoucí Václav – dokázal navodit důvěrný vztah k Bohu, tak, abychom cítili jeho přítomnost mezi námi a byli si vědomi své nedostatečnosti a Božího vedení naší práce. Všechny přednášky byly pečlivě připraveny, často jsem slyšela od hostů jejich chválu.

Vrcholem celého kurzu byl víkendový pobyt většiny účastníků v Tuchoměřicích, na kterém jsem bohužel nebyla, ale

slyšela jsem od všech účastníků kurzu, jak na ně silně zapůsobil.

Myslím, že kurz Alfa dobře splnil úkol, kvůli němuž se podobné kurzy konají po celém světě. Účastníci – hosté – mohli vidět zblízka pěkné vztahy mezi křesťany, navázali často s nimi přátelské vztahy a v neposlední řadě se blíže seznámili s přínosem, který křesťanství může přinést jednotlivcům i celé společnosti. JN

Štědrodenní výlet za zvířátky aneb Jedno velké poděkování

Týden před Vánocemi jsem při nedělních oznámeních zachytila pozvání na výlet do Toulcova dvora za zvířátky pro děti z farnosti, aby rodiče, kteří se potřebují také bez jejich přítomnosti věnovat ještě štedřejší přípravě slavnostního večera, měli nějaký čas k dobru. Já s manželem nemáme v Praze příbuzenstvo, které by se této role případně ujalo, takže nás nabídka zaujala, ale přesto – byť jsme organizátorovi ake Štěpánu Rechnerovi důvěřovali, že naše dítě bude v dobrých rukou – jsme měli poněkud pochybnosti. Píšu to hlavně proto, že možná i jiní rodiče z farnosti o tom přemýšleli stejně (nebo by mohli tak uvažovat třeba příští rok), tedy např. jsme si říkali, že přece na Štědrý den má být po celou dobu rodina pohromadě, že přece dítě v takový den někam „neodložíme“, byť by to mělo být

pro jeho dobro. Také jsme zvažovali počasí, které bylo slunečné, ale se silným větrem. Protože jsme se ale před naším synem o výletě zmínili, nebyl k udržení a strašně se tam těšil. Tak tedy nad námi i našimi obavami zvítězil a jel.

Dalšími podrobnostmi vás již zatěžovat nebudu, jelikož jsem se výletu přímo neúčastnila, ale z vyprávění mého dítěte, které mělo vzhledem k malé účasti luxusní doprovod po dobu 2 a půl hodiny s pestrým vyžitím v Toulcově dvoře, to bylo pro děti skvělé. Ráda bych proto touto cestou velmi poděkovala Štěpánu a Šimonu Rechnerovým a Mladě Steinerové, kteří celou akci obstarali. Takže, milí spolufarníci-rodíče, nechte si mou zprávu projít hlavou a 24. 12. 2012, neztratí-li naši organizátoři chuť, na shledanou u zvířátek!

Pavla Králová

Letem světem

Nový viniční měsíc jsme zahájili Štědrým dnem, kdy se, mimo odpolední a půlnoční Slavnost narození Páně, uskutečnil také dětský výlet za zvířátky do Toulcova dvora, aby v mezičase mohli rodiče nachystat slavnostně domácnosti. Veliké díky všem organizátorům.

Jak již bylo naznačeno, slavnostní mše svatá se v naší farnosti konala 24. 12. odpoledne v kostele u sv. Václava, to byla dětská mše, a 25. 12. půlnoční a ranní tamtéž.

Svátek sv. Štěpána prvomučedníka jsme slavili v pondělí u sv. Václava. V úterý, tamtéž, jsme slavili svátek sv. Jana, apoštola a evangelisty. Svátek je spojen s žehnáním vína. Tentokrát otec Stanisław zajistil degustaci vína

pod odborným vedením sommeliera pana Mirka Vocilky. Moc děkujeme! Kdo přišel, nelitoval. Ve středu večer se konala mše svatá - slavil se svátek svatých Mládátek, mučedníků, dětí zabitých Herodem. Na pátek 30. 12. připadl svátek Svaté Rodiny, den, kdy manželé mohli obnovit své manželské sliby. V sobotu 31. 12. jsme děkovali za kalendářní rok. Kdo chtěl a měl sílu, mohl se zúčastnit o půlnoci novoroční půlnoční. Je to opravdu hluboký zážitek - vkročit do nového roku s modlitbou na rtech a venku rachot jak za války.

V prvním týdnu nového roku se konala tradičně Tříkrálová sbírka. Letošním účelem bylo přispět na Charitní domov pro seniory v Mukařově, pomoci s odstraňováním podvýživy v Africe a pomoci finančně slabým rodinám naší farnosti. Dále se pak v tomto týdnu v úterý setkali animátoři přípravy na biřmování. Ve čtvrtek se na faře setkali současní ministranti s bývalým vršovickým ministrantem Františkem Reichlem. V pátek jsme večer slavili v kostele sv. Václava slavnost Zjevení Páně, lidově Tří králů.

A zde malá vsuvka ze světa: v pátek 6. 1. ohlásil při sváteční promluvě před modlitbou Anděl Páně Benedikt XVI. jmenování pražského arcibiskupa Dominika Duky OP kardinálem. Ten převzme jmenovací dekret a kardinálský biret 18. 2. v Římě. V neděli 19. 2. bude v bazilice sv. Petra sloužena slavnostní mše svatá.

Ve čtvrtek 12. 1. se na faře setkali koledníci Tříkrálové sbírky a bylo pro ně připraveno malé pohoštění. Veliké díky všem za službu! Den na to, v pátek 13. 1., se konal společenský večer

vršovické farnosti – tradičně v Barče. Letos nesl jméno *Sedlácký společenský večer – aneb od Oráče po JZD*. Událost tak významná si vyžádala i drobné přesuny v pořadu pravidelných bohoslužeb, a tak se páteční mše svatá konala už ráno, aby se mohli zúčastnit opravdu všichni. Veliké díky Vláďovi Jenišтови, Daně Vackové a všem dalším, kteří se

na organizaci akce podíleli! V sobotu po plese se v sále u sv. Václava konal nápaditý dětský karneval – zde patří velký dík Miladě Kuncové a její rodině.

Týden od 18. do 25. 1. byl týdnem modliteb za jednotu křesťanů. V tomto týdnu, v neděli 22. 1., byla při eucharistii zahájena příprava dětí k prvnímu svatému přijímání. *AL*

S P O L E Č E N S T V Í *naší farnosti a jeho záležitosti*

Farní charita

(Mt 25,35n)

Tak dneska trošku statistiky s velikým *DÍKY*:

- 20 osamělých seniorů Prahy 10 navštívili naši dobrovolníci s dárečky od farníků
- 2 velké krabice naplněné vánočními balíčky od nás pro seniory předali zástupci ADCharity Praha v Domově seniorů v Mukařově při návštěvě s panem arcibiskupem Dukou
- 28 lístečků se jmény dětí z DD Milovice bylo rozebráno k modlitbám za ně
- každé z těchto dětí dostalo při obvyklé návštěvě našich dobrovolníků plyšáčka od farníků
- sbírka na potřebné o 3. adventní neděli činila 18 602 Kč
- spolu s dalšími dary a farní miniadopcí jsme mezi potřebné rozdělili 26 000 Kč
- na další rok jsme předplatili dvěma rodinám časopis Nezbeda
- Tříkrálové sbírky se za naši farnost

zúčastnilo aktivně 48 dobrovolníků při 18 sbírkách a 3 pomocnice „v zázemí“. Pokud to šlo, zpívali jsme, i s doprovodem kytary, zobcové flétny, houslí a dalších hudebních nástrojů. Většina z nás se zúčastnila už po několikáté. I letos byli koledovat někteří víckrát: manželé Müllerovi st., Vojta a Klárka Hobzovi a Maruška Rechnerová 3x, Slávka Hobzová, Kristýnka Jančeová, Lída Hrdinová, Martin Jeništa, Cyril a Metoděj Dubnovi (kteří spolu s Petrem Šulcem, Pétou Svobodou a Patrikem Minaříkem byli našimi nejmladšími koledníky) a Matěj, David a Kryštof Polákov 2x. Všichni účastníci závěrečného „párkování“ se přihlásili, pokud to půjde, k účasti i v příštím roce :-), ač pro mnohé z nás není tato činnost někdy příjemná. I když, anebo možná právě proto, že jsme sbírku pojali i jako vyjádření přání dalšího dobrého roku našim spoluobčanům a snad milé tváře církve,

vybrali jsme v rámci naší dosavadní pravidelné účasti nejvíce peněz: 48 833 Kč, nejlépe tipovala Klárka Hobzová. Velice mě těší především moc milá spolupráce. Děkuju :-)

- z výtěžku farního společenského večera jsme pro finančně slabé rodiny obdrželi 8 200 Kč.

Zároveň srdečně zveme na Den seniorů a nemocných v sobotu před Květnou nedělí, 31. března od 8.00 do 14.00 hod.

*Hanka
fachavrsovice@email.cz,
721 444 323*

č. účtu farnosti: 280828389/0800
pro fachu VS: 33333

Pastorační rada 18. 1. 2012

Ve středu 18. 1. proběhla první pastorační rada v roce 2012. Nejprve byly zmíněny aktivity nebo akce, které se uskutečnily od září 2011, např. zavedení topení do kostela sv. Václava, návštěva pana arcibiskupa Dominika Duky v naší farnosti, společenský večer, maškarní ples, kurzy Alfa, Tříkrálová sbírka. P. Stanisław děkoval všem, kteří se na jejich přípravě podíleli.

Dále se mluvilo o akcích, které proběhnou během prvního pololetí 2012. V neděli 12. 2. bude mše svatá v 8.30 hod. obětována na úmysly, které lidé napsali na lístečky a přišpendlili na zeď nářků během loňské Noci kostelů. Od soboty 18. 2. do úterý 21. 2. se v naší farnosti uskuteční exercicie s Eliášem Vellou. V neděli 19. 2. bude u svatého Václava pouze jedna mše svatá, a to

v 9.00 hodin. Kázat bude E. Vella. Po skončení mše svatě zůstanou v kostele pouze účastníci exercicií, kterým bude pokračovat program. Tuto neděli bude sloužena mše svatá také v 18.00 hodin v kostele sv. Mikuláše. Pro rodiče s dětmi se v sobotu 25. 2. připravuje výlet k Hamerskému rybníku.

V březnu nás čeká předvelikonoční úklid kostela sv. Václava, a to v sobotu 24. 3. Následující sobotu 31. 3. se uskuteční den seniorů a nemocných. Od 8.00 do 9.00 hodin bude možné přijmout svátost smíření, poté pronese Eva Kalvinská duchovní slovo o utrpení a smrti. Od 9.30 hodin začne mše svatá s udílením svátosti nemocných. Další program bude následovat po obědě. Ukončení celé akce je plánováno zhruba na 14. hodinu.

Pastorační rada jednala také o pořadu bohoslužeb během Velikonoc. Změnou je dřívější začátek obřadů Bílé soboty, které začnou již ve 20.00 hodin. Na Boží hod velikonoční bude mše svatá pouze v 10.30 hodin a v pondělí velikonoční pouze v 8.30 hodin.

Ze vzdálenějších akcí zmíním dvě, které jsou plánovány na květen. Jedná se o duchovní obnovu pro seniory a v sobotu 19. 5. farní výlet na Makovou horu.

Vršovická farnost se opět hodlá zapojit do Noci kostelů, která se letos uskuteční 1. června.

Kdo by se chtěl zúčastnit letní farní dovolené v Alpách od 4. 8. do 11. 8., měl by se urychleně přihlásit u O. Polanské.

Mluvilo se také o sále kostela sv. Václava. Byla zmíněna potřeba šetrnějšího zacházení a také nutnost úklidu po skončení akcí.

Ekonomická rada

Ekonomická rada na svém zasedání 10. 1. 2012 projednala přípravu realizace druhé etapy topení (kúr a presbytář) v kostele svatého Václava, jednala o inventuře majetku farnosti, která bude provedena co nejdříve, dále pak o studii *Nová Moskevská* MČ Praha 10. Projednala i naše žádosti o granty. První je na dokončení oprav věže kostela svatého Václava ve výši 470 000 Kč, spoluúčast

farnosti činí 26 709 Kč, druhá žádost je na opravu střechy kostela svatého Mikuláše ve výši 1 100 000 Kč, spoluúčast farnosti je 26 975 Kč. Ze sbírek konaných na Boží hod vánoční byl zakoupen s přispěním nejmenovaného dárce nový vysavač. Za pronájem sálu od září do konce roku získala farnost 18 000 Kč.

JH

LITURGICKÉ OKÉNKO: *Ohlášky*

Vedle sbírky, o které jsme pojednali minule, vyčnívá z naší liturgie ještě jeden jakoby cizí prvek. Jde o tzv. ohlášky, tedy před koncem bohoslužby zařazená oznámení o všem možném, co se bude v příštím týdnu ve farnosti (i mimo ni) dít, a také o tom, co se stalo (narození, úmrtí atp.). I zde se na první pohled může zdát, že bohoslužba je zneužita k čemusi praktickému a světskému – k „reklamě“ na různé (i soukromé) akce atd.

Snášenlivost ohlášek může být výmluvným barometrem vztahu ke společenství. Mám-li k bohoslužbě „konzumní“ přístup, tzn. pokud mi jde jen

o to, abych si – bez ohledu na starosti ostatních – z kostela odnesl posilu a potěchu pro sebe, budou mi nejspíš oznámení vadit. A podobně přetrpím i přímluvy, jsou-li skutečně modlitbou za potřeby světa. Obojí budu vnímat jako nadbytečné zdržování, které nijak nepřispívá k mému setkání s Pánem Ježíšem ve sv. přijímání.

Cílem činnosti církve ale opravdu není „uspokojování náboženských potřeb“, nýbrž plný život společenství. (Srov. J 10,10.) Nemůže se tedy omezit – jak nás k tomu nutil minulý režim – jen na život bohoslužebný. Ohlášky i přímluvy jsou toho znamením. *JR*

NAMÍSTO OTÁZKY *pro otce Stanislawa*

Tentokrát se ptal přímo Stanislaw. Sebe, mne a kolegy, pastoračního asistenta Jana. Prý jak hodnotíme ten loňský kalendářní rok a co bychom rádi

a jak odhadujeme ten letošní. Výsledkem toho našeho pracovního povídání byla dohoda, že každý z nás napíše takový krátký článkuček do Vinice. Třeba

jenom pár vět. Že své názory předložíme vám, čtenářům a vybidneme vás, abyste se k hodnocení loňského roku a k přáním pro ten letošní přidali. Tak si každého jednoho z vás dovoluji oslovit a požádat o názor. Zaslát ho můžete rovnou do Vinice, jména a kontakty najdete v tiráži.

A to mé vlastní hodnocení? Krom všech těch hmatatelných akcí bych se chtěl zastavit u určité změny, posunu v práci při řízení farnosti. Ano, *práci* a *řízení* farnosti, protože ať chceme nebo nechceme, někde pod těmi duchovními hodnotami, které se naším společným přičiněním šíří, musí fungovat jaksi automaticky a bez větších starostí mnoho dalších věcí, jako jsou ekonomika, financování, účetnictví, do držování stavebních zákonů, nařízení památkové péče, ale třeba i v jistém slova smyslu marketingová péče a obchodní prezentace našich aktivit, sounáležitost s prostředím, ve kterém se pohybujeme (počínaje životním prostředím a konče třeba u politického klimatu dané oblasti), atd. atd. Svým způsobem je to malý zázrak, že se to vůbec daří. Lví podíl na tom má samozřejmě řada dobrovolníků a pastorační a ekonomická rada farnosti. No a mně přišlo, že všechny ty aktivity byly tentokrát tak nějak ještě více přímo z podnětu jednotlivců. Že to činění nebylo ve smyslu „pan farář to vymyslel, tak to uděláme“, ale více ve znamení „chtěli bychom udělat to a to“. Za všechny ty momenty nahlas vzpomenu např. sestavování programu pastoračního roku. Jak každý přišel s nějakým nápadem (Tříkrálová sbírka, farní ples, Prokopská pouť, ...) a hned se k němu přihlásil, že je ochot-

ten se na jeho realizaci podílet. To byl takový pěkný moment ukazující na to, že farnost je více a více „naše“ a že to není jenom plnění nějakých nařízení. Přál bych si, aby ten nastoupený směr vydržel. Abychom si dokázali říci, co skutečně chceme, a abychom za tím šli a dokázali prolnout farní život do toho našeho běžného civilního-nefarního života a naopak. Aby to společenství a pořádané aktivity byly „naše“ přímo z podstaty dění a z podnětu konkrétních osob. Abychom se dokázali vždycky domluvit a uměli si poradit a pomoci v praktických věcech. Konkrétně? Třeba abychom se naučili spolu dobře a slušně mluvit. Nebo se vám to zdá zbytečné, takové téma? Možná si řada lidí řekne „Pozdravit umím, tak co kdo tady po mně chce?!“ Skutečně však umíme jednat bez vleku emocí? Umíme nabídnout sebe? Zajistit si práci, najít přátele, říci co chceme a co ne, sebevědomě a zároveň nevtíravě představit co umíme, požádat o pomoc, když ji potřebujeme, ...? No schválně: Všimli jste si, kolik lidí začíná věty slovem „Já“? Nebo kolik lidí začíná své otázky zápořem, negativně slůvkem NE+cokoli, např. „Nezastavil by ses zítra?“, „Nezavoláme si?“, „Nepůjdeme společně?“ atd. Co tedy myslíte? Stálo nebo NEstálo by za to se komunikaci věnovat?

Pavel Švarc

Dovětek otce Stanisława a kolegy Jana:

To jsi nám vzal vítr z plachet. Jednak jsi napsal všechno podstatné a hlavně za nás slibuješ článek. Víš co? Napiš, že s tebou souhlasíme. Snad jenom to poděkování za nové topení a vůbec účast všech farníků, to by bylo dobré

zdůraznit. Že máme takový pocit, že fungujeme opravdu jako taková velká rodina. A že bychom chtěli, aby to tak bylo i nadále. •

Inu, pánové, co já bych pro vás neudělal! Rád tak činím a dovětek napíšu. A stalo se. *PaS*

R O Z H O V O R s *farníky dobrovolníky:*

Helena Ciprysová



Jestliže vcházíte do vršovického kostela sv. Václava nikoliv od jihu, jak je obvyklé, ale od severu, ocitnete se přímo v našem farním sálu. Jeho

provoz je spojen mj. s paní Helenou Ciprysovou, kterou vám chceme více představit, a tak jsem jí položil několik otázek.

V čem přesně vaše služba spočívá?

V organizačním a administrativním zajištění pronájmu sálu. Kdokoliv, kdo by měl zájem sál využít, mne může kontaktovat a spolu dohodneme podmínky pronájmu. Poněvadž se projekt pronájmání sálu teprve rozjíždí a v podstatě sbíráme zkušenosti, je mým hlavním úkolem vytvořit praktické postupy, jak se tato činnost bude realizovat. Dalším důležitým úkolem je oslovit co nejvíce potenciálních zájemců s naší nabídkou, vymyslet různé způsoby, jak se informace o pronájmu bude rozšiřovat.

Jestli si dobře vzpomínám, souvisí to nějak i s vaší profesí?

Ano, v posledním zaměstnání byla jedna z mých činností realizace vzdělávacích seminářů a konferencí, což za-

hrnovalo zajištění prostor, cateringu, propagace apod.

Administrování sálu u sv. Václava není jistě jedinou činností, které se ve svém volném čase věnujete?

Těch věcí, kterým bych se chtěla věnovat, je opravdu mnoho. Okouzila mne francouzština, část času tedy pravidelně věnuji učení se tomuto jazyku. Také chodím tancovat flamenco. Snažím se číst, v poslední době především knihy T. Halíka nebo nějakou dobrou poezii a občas otevřu paměti Dmitrije Sostakoviče. Inspiruje mne a doslova nakopává hudba, výtvarné umění, divadlo, film, architektura, cestování. S rodinou provozujeme cyklistiku, lyžování, inlinové bruslení, trekking. V průběhu roku si od každého trochu dopřeji.

Mnozí máme zkušenost, jak umí náš pan farář Stanisław „verbovat“ nové lidi do služeb farnosti. Jak moc musel přesvědčovat vás?

Model fungování farních společenství, jak jsme se do něj narodili, nezvratně odumírá, naráží na své praktické i duchovní meze. Oceňuji, že otec Stanisław si toto uvědomuje a nesetrvává v zavedených stereotypech, že se snaží hledat nové alternativy. Neuzavírá se kritice, nebere ji jako útok proti sobě

nebo proti církvi, nepovažuje ji za bod, ve kterém se rozcházíme, ale vidí v ní moment, kdy se může nastartovat vzájemná spolupráce. A to je nesmírně cenné. Měla jsem možnost poznat fungování jiných farností v různých koutech naší země a udělala jsem si celkem jasnou představu, jak by to vypadat nemělo. Moje snaha má být příspěvkem do pokusu, jak by to vypadat mohlo.

Jak dlouho vlastně patříte do našeho farního společenství?

Otce Stanisława jsem poznala ještě v době, kdy byl ve Stodůlkách, a zvláště jeho schopnost komunikovat s dětmi byla pro mě velmi oslovující. S manželem nepocházíme z Prahy a po přistěhování jsme se dlouho rozmýšleli, ve které farnosti necháme naše děti vyrůstat. Když Stanisław přišel do Vršovic, bylo to jako na zavolanou. Dilema se okamžitě vyřešilo.

Pronájem sálu by mohl být nezanedbatelným zdrojem příjmů farnosti. Daří se využívat sál i pro mimofarní aktivity?

Nějaké mimofarní aktivity se v sále již uskutečnily, ale zatím jich nebylo mnoho. Pravdou je, že Praha má takových prostor velké množství a nabídka v této oblasti je vysoká. Podaří-li se nám naši nabídku správně zacílit, nějaký finanční přínos by sál mohl mít; zda bude jen podpůrný, nebo významný, ukáže čas.

Pokud má někdo z farníků o pronájem sálu zájem, co má přesně udělat a s čím může počítat? A jak moc dopředu je vhodné si zajistit rezervaci?

Rezervaci je nejlépe udělat alespoň měsíc dopředu. Potenciální zájemce mě může kontaktovat e-mailem nebo telefonicky a podle jeho požadavků se domluvíme, jak bude akce probíhat.

Děkujeme za rozhovor i za aktivní zapojení se do našeho společenství. Přiložený plakátek rádi otiskneme - snad se nám, farníkům, bude dařit šířit ho k potenciálním zájemcům, a tím pomoci stabilizovat náš rozpočet.

MiM

SVĚTEC v tomto měsíci

Svatá Dorota, panna mučednice

svátek 6. února

Jméno Dorota nepatří dnes ke jménům oblíbeným. Dříve to bylo jméno běžně užívané, dnes jej prakticky neslyšíme. Důvodem je nejspíše to, že se tímto jménem označuje žena nevalné pověsti. A přesto Dorothea, nebo také Theodora, znamená „Boží dar“ – českou obdo-

bou tohoto řeckého jména je Bohdana, což už je jméno běžnější.

Kdo vlastně byla tato světica, jejíž jméno má tak nelichotivý zvuk?

Jediné, co o ní s jistotou víme, je, že byla mučednicí v Kappadocii, vše ostatní jsou legendy. I poslyšme legendu:

Podle této legendy se narodila kolem r. 290 v Cesarei v Malé Asii v bohaté rodině. Vynikala nejen dobrými mravy a vzděláním, ale byla to také pohledná dívka. Není divu, že o nápadníky neměla nouzi. Mezi nimi byl i místní císařský náměstek Sapricius. Dorota však jeho nabídku k sňatku zdvořile odmítla, stejně jako návrh, aby obětovala pohanským bohům. To Sapricia nikterak nepotěšilo a dal Dorotu zavřít do vězení spolu se dvěma dívkami, které ze strachu před mučením a smrtí zapřely svou víru. Doufal, že se jim povede zlomit Dorotinu tvrdošijnost, ale doufal marně. Obě dívky byly naopak přesvědčeny Dorotou a svého odpadu litovaly, setrvaly ve víře, a nakonec byly obě popraveny.

Stejný osud čekal i na Dorotu – měla být státa. A tak 6. února 305 za třeskuté zimy a sněhové vánice kráčela Dorota na popraviště. Cestou chválila hlasitě Krista a mimo jiné pravila: „Jak nehostinná a studená je tato země. Již se těším, až v ráji budu trhati krásné květiny a sladké ovoce.“ Tuto řeč uslyšel jistý právník Theofil, který šel právě kolem a byl znám tím, že se křesťanům posmíval. Řekl Dorotě posměšně: „Poslouchej, ty Kristova nevěsto, když už v tom ráji budeš, pošli mi odtamtud

nějaké to ovoce a pár kytek!“ Dorota se na posměváčka vážně podívala a odvětila: „Dostaneš, co si přeješ, jen buď tohoto daru hoden.“ A pokračovala na popraviště.

Theofil šel za kamarády a se smíchem jim vyprávěl, co se mu přihodilo. Když byl v nejlepší zábavě, kdosi ho tahá za rukáv a hle – stojí zde malý hošík a vece: „Buď zdrav, Theofile! Zde ti Dorota posílá ze zahrady svého snoubence, co jsi žádal.“ A podal překvapenému muži košík čerstvého ovoce a kytici růží a lilíí, a byl pryč.

Theofil padl na kolena a vyznal svou víru v Krista. Jeho „kamarádi“ nelenili a odevzdali ho soudci, a byl rovněž státa.

Dorota bývá zobrazována jako mladá dívka s košíkem ovoce a květy – někdy tyto nese malý chlapec. Častým motivem bývá její stětí.

Dříve bývalo zvykem na svátek sv. Doroxy chodit po koledě – tzv. chození se sv. Dorotou, jak ho krásně popisuje Božena Němcová ve své Babičce.

Svatá Dorota je patronkou zahradníků, květinářů, pivovarníků (proč právě jich, není jasné), novomanželů a nevěst, šestinedělek (velice zajímavé patronáty!), vzýváme ji při porodních bolestech, v chudobě, ve smrtelném nebezpečí a při křivém obvinění. *AK*

P O Z V Á N Í *následující měsíc nebo i trochu dál*

Modlitba za P. PhDr. J. Zrzavého

V pondělí 20. 2. 2012 Vás zveme na společnou modlitbu a mši svatou v koste-

le sv. Gotharda za P. PhDr. Jaroslava Zrzavého (* 23. 8. 1924 † 25. 2. 2002).

V 16.45 se sejdem u vchodu bu-

benečského hřbitova, poté modlitba u hrobu P. Jaroslava, v 17.30 mše svatá za P. Jaroslava v kostele sv. Gotharda v Praze-Bubenči, Krupkovo nám.
spolubratři kněží

Dopravní spojení: Metro A Hradčanská, poté bus 131 - ke hřbitovu do zastávky Nemocnice Bubeneč, ke kostelu do zastávky Sibiřské nám.

Pozn.: P. Zrzavý byl ve Vršovicích

kaplanem v 2. polovině 70. let minulého století.

Farní hory v době jarních prázdnin:

Zájemci o pobyt ve Víchové u Jilemnice během jarních prázdnin 2012 se mohou zapsat na zelený list v kostele nebo na kontakty farchy. Cena za týden činí přibližně 3 000 Kč.

Praha 6-10: 11.-17. února; Praha 1-5: 4.-11. února. *HR*

Z Á V Ě R E M . . . *Díky, pane prezidentě...*

Chtěla bych se ještě jednou ohlédnout za událostmi minulého měsíce a asi víte, kam mířím: k smrti Václava Havla. Nechci zde rozebírat, kdo to byl, o co se zasloužil, ani jaké udělal chyby. Názory na něj, stejně jako na všechno okolo nás, se různí. Mnoho lidí ho má rádo, a spouště naopak strašně vadí. Ať patříte k těm či k oněm, čtěte bez obav dál. Nebudu psát o něm, ale o nás.

Žila jsem si vesele svým konzumním životem. Byla jsem stržena adventním stresem a honbou za dárky, ale také za zápočty a za zkouškami. A tu jsem se v neděli 18. 12. dozvěděla o úmrtí Václava Havla. Zpráva mě rozesmutila. Zprvu jsem nepřemýšlela o tom, co vše udělal. Ale davové šílenství zapůsobilo a začala jsem si vyzvídat, co řekl, a zájmat se o jeho život.

Náhle jako by se konzumní život zastavil. Jako by to šlo! Lidé se místo bezduchého tlachání pustili do diskuzí, kdo Havel byl a co udělal dobře a co ne. Lidé si třibili myšlenky, a i mladým ve

školách bylo připomenuto, že svoboda, kterou máme, není sama od sebe, a že tu nebyla vždy, že to tu bylo i jinak.

Od malička mi přišel Havel jako sympaták, i když to nemůžu doložit žádnými duchaplnými argumenty. A protože byl významný člověk, cítila jsem potřebu se nějakým způsobem zapojit do státního smutku. Obtěžkaná vánočními nákupy jsem se jen ztěžka přemohla vyrazit na Václavské náměstí zapálit svíčku. Přicházela jsem od Muzea a z dálky jsem viděla, jak okolo sochy sv. Václava hoří stovky svíček. Když jsem byla blíž, přečetla jsem velký nápis, kde stálo: „Dobré jméno je nad nejlepší olej a den smrti nad den narození“ (Kaz 7,2). Z očí mi vytryskly slzy. Byla jsem moc dojatá. Ani nevím, čím víc: jestli smutkem, že jsem si uvědomila, že odešel velký člověk, nebo radostí, že je tolik lidí, kterým není lhostejná naše země, kteří nejsou jen povrchní, kteří mají úctu k životu i k smrti...

Byla jsem moc ráda, že jsem nepod-

lehla lenosti a šla jsem zapálit svíčku. Ve středu jsem se přinutit ráno vstát a jít se připojit, alespoň na chvíli, do smutečního průvodu. Opět jsem byla uchváčena tím, kolik lidí si našlo čas a přišlo se rozloučit! Vždyť všichni ti lidé taky „museli“ do práce, upéct cukroví, nakoupit dárky... Ne abyste si mysleli, že vám vyčítám, že jste tam nebyli. Vždyť modlíme se ve svém srdci kdekoliv. Píšu to jen proto, abych s vámi sdílela radost, že je kolem nás spousta lidí, kteří se zajímají o víc než

jen o sebe sama. A protože jsem v roce 1989 byla maličká, představuji si, jaké to asi tenkrát bylo...

Odpusťte mi, že jsem se tak nechala unést, ale nešlo to jinak. Odpusťte mi tedy, i že se s vámi rozloučím jeho výrokem, který snad, po velké medializaci, nezní jako klišé, protože jím není.

„Naděje, to není přesvědčení, že něco dobře dopadne, ale jistota, že naše konání má smysl - bez ohledu na to, jak to dopadne.“

Vaše Křepelka na Vinici



ŘÍMSKOKATOLICKÁ
FARNOST VRŠOVICE

nabízí

PRONÁJEM PŘEDNÁŠKOVÉHO A KONFERENČNÍHO SÁLU

Sál je vhodný pro pořádání

firemních akcí, školení, přednášek, konferencí, promítání, rodinných oslav apod. V sále je rovněž dobrá akustika a byl využit i pro natáčení hudebního CD.

K dispozici je dataprojektor, promítací plátno, ozvučení, kuchyňka pro přípravu občerstvení, bezbariérový přístup vč. toalety pro vozíčkáře.

Maximální kapacita je 120 míst.

Bližší informace na www.farnostvrsovice.cz

POŘAD BOHOSLUŽEB *a další základní informace*

Výjimky a změny najdete v kalendáři na příslušný měsíc.

Eucharistie, bohoslužba slova

neděle	8.30	kostel sv. Václava
	10.30	kostel sv. Václava (pro rodiny s dětmi)
úterý	18.00	kostel sv. Mikuláše
středa	18.00	kostel sv. Václava (bohoslužba slova)
čtvrtek	8.00	kostel sv. Mikuláše
	16.00	kostel sv. Mikuláše (pro děti - jen dle oznámení)
pátek	18.00	kostel sv. Václava
sobota	8.00	kostel sv. Mikuláše

- V neděli 19. 2. je eucharistie jen v 9 hod. u sv. Václava a v 18 hod. u sv. Mikuláše.

Příležitost ke svátosti smíření a duchovnímu rozhovoru

neděle	7.30-8.15	kostel sv. Václava
čtvrtek	17.30-19.00	kostel sv. Václava
pátek	17.00-17.45	kostel sv. Václava

- Jiný termín svátosti smíření je možné dohodnout s farářem P. St. Górou.

Eucharistická adorace

čtvrtek	17.30-19.00	kostel sv. Václava
čtvrtek	20.00-21.00	kostel sv. Mikuláše

Možnost setkání s knězem

úterý	15.30-17.30	fara - Vršovické nám. 84/6 (u kostela sv. Mikuláše)
--------------	-------------	--

Farní kancelář pro veřejnost

čtvrtek	15.30-17.00	fara - Vršovické nám. 84/6 (u kostela sv. Mikuláše)
----------------	-------------	--

- Záležitosti finanční (hl. dary) vyřizuje Eva Hrubá: eva-hruba@seznam.cz

Křížová cesta

Po celou dobu postní se koná pobožnost křížové cesty vždy v pátek v 17 hod. v kostele sv. Václava.

TÝDENNÍ PROGRAM *pravidelných aktivit*

Po	13.30-14.30	Mariina legie /M. Pokorná/	FAR
	16.45-17.30	Náboženství: 2.-4. třída a příprava na 1. sv. přijímání /H. a P. Svobodovi/	SÁL
	17.40	Zkouška dětské kapely Minimissa /J. Tomsa/ - jednou za 14 dní od 21. 11.	SÁL
	17.00-18.30	Kroužek vyšívání /M. Řečinská/	FAR
	18.00-21.00	Dramatický kroužek /J. Tomsa/	SÁL
	18.30	Angličtina pro dospělé /M. Müller/	FAR
Út	16.45-17.45	Biblická hodina /J. Nagy/ - 2. a 4. úterý v měsíci	FAR
	15.30-17.30	Možnost setkání s knězem ve farní kanceláři	FAR
St	10.00-12.00	Maminky s dětmi /M. Kuncová/	FAR
	18.30	Zkouška sboru /L. Dřevíkovský/	SÁL
	19.00-21.00	Setkání mladší mládeže od 15 do 19 let /K. Jančeová/ - jednou za 2 týdny od 11. 1.	FAR
Čt	19.30	Setkání farní charity /H. Rechnerová/ - 2. středa v měsíci	FAR
	8.45-10.00	Setkání farníků při čaji - jednou měsíčně dle oznámení	FAR
	16.00-16.45	Náboženství: předšk. děti a 1. třída /P. Husáková/	FAR
	16.45-17.30	Náboženství: 5.-7. třída /P. Husáková/	FAR
	15.30-17.00	Úřední hodiny farní kanceláře pro veřejnost /A. Pařízková/	FAR
	17.30	Divadelní kroužek pro děti /D. Vacková/	FAR
	18.00	Katechumenát	FAR
	19.30	Příprava biřmovanců	SÁL
	20.00	Modlitba matek /H. Rechnerová/ - 1. a 3. čtvrtek v měsíci	FAR
	20.00-21.00	Eucharistická adorace /J. Vyšohlíd/	MIK
Ne	20.00-22.00	Zkouška kapely Missa	FAR
	7.30-8.30	Zkouška sboru /L. Dřevíkovský/	SÁL
	9.30-10.30	Zkouška scholy /Š. Rechner/	SÁL
	16.00	Divadlo pro děti /D. Vacková/ - každou poslední neděli v měsíci do března	FAR
19.00	Modlitba Taizé /O. Rechner/ - každou poslední neděli v měsíci	SÁL	

Výjimky a změny najdete v kalendáři na příslušný měsíc.

FAR	fara (Vršovické nám.)
VÁC	kostel sv. Václava (nám. Svatopluka Čecha)
SÁL	sál kostela sv. Václava (nám. Svatopluka Čecha)
MIK	kostel sv. Mikuláše (Vršovické nám.)

KALENDÁŘ *na únor 2012*

Mimořádné akce, změny, výjimky

31. 1.	Út	15.30	ODPADÁ příležitost k setkání s knězem	FAR
2. 2.	Čt	8.00	Eucharistie (Uvedení Páně do chrámu)	MIK
		8.45	Setkání při čaji	FAR
		16.00	Bohoslužba slova pro děti (Uvedení Páně do chrámu)	MIK
		17.30	ODPADÁ příležitost ke svátosti smíření	VÁC
			ODPADÁ eucharistická adorace	VÁC
3. 2.	Pá	17.00	ODPADÁ příležitost ke svátosti smíření	VÁC
4.-10. 2.	So-Pá		Farní lyžařský zájezd	Alpy
7. 2.	Út	19.00	Ekonomická rada	FAR
11.-18. 2.	So-So		Farní zimní tábor pro děti	
18.-21. 2.	So-Út		Rekolekce s Eliášem Vellou	VÁC
18. 2.	So	8.00	ODPADÁ eucharistie	MIK
19. 2.	Ne	7.30	ODPADÁ příležitost ke svátosti smíření	VÁC
		8.00	Příležitost ke svátosti smíření	VÁC
		8.30	ODPADÁ eucharistie	VÁC
		9.00	Eucharistie	VÁC
		10.30	ODPADÁ eucharistie	VÁC
		18.00	Eucharistie	MIK
21. 2.	Út	15.30	ODPADÁ příležitost k setkání s knězem	FAR
22. 2.	St	18.00	Eucharistie (Popeleční středa)	VÁC
25. 2.	So		Výlet dětí	
26. 2.	Ne	16.00	Divadlo pro děti	FAR
28. 2.	Út	19.00	Setkání katechetů	FAR

Po celou dobu postní se koná pobožnost křížové cesty vždy v pátek v 17 hod. v kostele sv. Václava.

Telefon fara 271 742 523, 725 465 052

Webové stránky farnosti www.farnostvrsovice.cz

Číslo účtu farnosti

na provoz farnosti: 280828389/0800

na opravu varhan v kostele sv. Václava: 186817149/0300



Vydává farnost u kostelů sv. Mikuláše a sv. Václava Praha-Vrsovice, www.farnostvrsovice.cz, tel. 271 742 523. Neprodejné, náklady na tisk hrazeny ze sponzorského daru a z vašich příspěvků. Vydání příštího čísla je plánováno na 26. 2., příspěvky dodávejte nejpozději *do neděle 15. 2.* Kontakt: svatovinice@centrum.cz, případně osobně v kostele sv. Václava. Šéfredaktor: Anna Langpaulová (AL). Redakční rada: Stanislav Góra, Jan Růckl (JR), Pavel Švarc (PaS), Miloslav Müller ml. (MiM), Alena Králová (AK), Pavel Mikula, Markéta Řečinská. Přispěvatelé: Jiřina Haasová (JH), Lída Hobzová (LH), Simona Kocourková (SK), Pavla Králová, Jarka Nagyová (JN), Hanka Rechnerová (Hanka, HR). Korektura: Jana Šachlová. Sazba: Slávek Heřman. Tisk: Sylvie Tomšová a Jan Růckl, výtisky pro nás zkompletovali Polákovi